
POLITIKA! NAPILAP.

-;*4r

[X. évfolyam. FIUME, kedd 1912. január 16. 11. szám
Seerkesztöség és kiadóhivatal (telefonszám 229). 
Gradinata del Sasso Bianca 3, Wuzer ház 1 em.

Nyomda telefonszáma (sürgős esetekben) 932.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

Egész évre 
Felévre . .

E I óf i z e t é s i a r:
. 24 kor. I Negyedévre........... 6 kor.

.... 12 kor. I Egy hóra.................2 kor.
Egyes szám á a helyben 6 fillér.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fillér.

Hadsereg és gazdaság.
A világverseny nagymérvű fejlődése arról 

győz meg, hogy az államok folytonos terjesz­
kedési törekvéseikkel még igen sokszor fogják 
2 mappát megváltoztaini. Az utolsó évtizedek 
:i„rcai, a legutolsó esztendő háborús elöészü- 
eteí, uj területek megszerzésére irányiítatnak, 

hog\ ezek mini gazdasági erőforrások járul- 
anak a nemzeti vagyon gyarapodásához és 

a népjóiét előmozdításához. Azt kizárt dolog­
nak kell tekinteni, hogy egy nemzet, a háború 
föltételezése nélkül, teriiletgyarapitási gondo­
latokkal foglalkozhasson. Csak az az ország 
bocsátkozható újabb területek megszerzése 
érdekében alkudozásokba, melynek elég tá­
masztékot nyújthat hadereje ahhoz, hogy a 
békés alkudozások meghiúsítása esetén, egy 
Háború árán is megszerezhesse szóban a forgó 
újabb emporiumot. Fegyelmezett és modern 
igényeknek megfelelő felszereléssel rendelkező 
hadsereg kelt respektust alkudozó felek előtt 
es lehed lehetővé — egy esetleges hadjárat 
kétséges kimenetele iránti aggodalmak felger- 
jusztése által — «..békés megegyezési. Némely 
nemezét ennek a ténynek a tudatára csak 
vesztett háború árán ébred, némely nemzet 
pedig idegen országok történelméből merit.

Látjuk Oroszország példáját !
Fia Oroszország felkészült hadseieggel 

;egv Japán ellen, úgy biztos a győzelme, és 
ma a világ első hatalmassága.

„A Tengerpart“ tárcája.

Elizabeth sorsa.
Toscana osztrák tartomány kormányzója 

Leopold főherceg volt, József császár testvér- 
jcscse.

Este, vacsora végeztével az udvari gyon- 
*ató elmondotta az asztali imát és aztán az 
egész család elindult az elmaradhatatlan letek- 
véselőtti sétácskára. A főheiceg a feleségét 
fogta karon, a két ifjabbik fiút az abbé kisérte. 
Elizabeth fóhercegkisasszony pedig francia ne- 
velönője mellett lépdelt.

Április volt, tehát az a hónap, amikor 
Firenzében minden kő megmozdul és virágok 
bomladoznak ki belőle. A várfal tövében terült 
el a város, amely most fekete volt, csak a 
Palazzo Vecchio őrtornyában égeti az olajmé­
cses, mintha egy nagy temető őre laknék ot­
tan. Vén kövek és a toscanai hegyek fekete 
erdei mohón nyelték a teli hold tejét, de a 
Kanyargó Arno annál tékozlóbban csillogtatta 
vissza.

A főherceg tubákot gyömöszöl az orrá­
ba és elérzékenyülve mondta:

— Schau, wie hübsch!
A főhercegasszony, mint tizennégy év óta 

minden este, szelíden válaszolta:
— Ja! Sehr hübsch!
Elisabeth hercegkisasszony megá'lott a 

park kerítésénél és elmerengve sóhajtotta:
— Regardez les étoiles! . . . Vájjon mi 

van ott... túl a csillagokon?
Az abbé komolyan felelte:

Svájc
annak
kisebb
termé-

Vajon a közelmúlt kárai, melyeket a tö- I 
rökországi boykoit-mozgalom folytán szenved- i 
tünk, bekövetkeztek volna akkor is, ha Török­
országnak történetesen attól kell tartania, hogy 
csatahajóink megjelenhetnek a török vize­
ken ?

A négy millió lakossággal bíró 
haderejének fokozatos fejlesztése épen 
a legeklatánsabb példája, hogy még a 
államok is megértik a kor szellemét, 
szelesen nem az Ízléstelenségek tekintetében, 

j Ez utóbbi — Ízléstelenség — tekintetben nem 
j lesz talán érdektelen rámutatni Franciaország 
I példájára.

i Ez az ország, amely többek előtt a szabad- 
1 elvüség formájában tűnik fel, desorganizáít had­

sereggel bir és amelyik pillanatban komoly hábo­
rús veszedelem fenyegetné, kétségtelen, hogy ez 
elsöpörné a mai rendszert, amelynek már meg­
annyi titkos ellensége akad.

Anglia és Németország hatalmát nagy 
haderejük és okos politikájuk tükrözi vissza. 
Anglia, melynek mintaképül szolgáló liberaliz­
musa kéregbe ik-. . v. ■’...ió.1 melyntik zabad- 
elvüsége olyan, mint azt Széchényiek álmodta, 
nevezvén: „isten legszebb ajándékáénak, olyan, 
mint amilyen szabadságra Szemerénk vágyott 
az „emberiség legdrágább kincsé“-nek nevez­
vén azt, olyan, mint amelyet a zseniális angol 
történész Buckle egy „szent ietétemény“ és az 
amerikai Lieber „nemünk legfényesebb miivé“

jelzőkkel illetnek; és ez az Anglia nem folytat 
örökös n úgynevezett „alkotmányos küzdel­
met“, hanem igenis ebben a szabadelvű An­
golországban függesztette fel Victoria királynő 
háromszor a bank-aktát a parlament megkér­
dezése nélkül, a nemzet gazdasági érdekeinek 
szempontjából. Egy kézvonással, nevének egy­
szeri aláírásával, nagyobb szolgálatot tett bi­
rodalmának, mintha parlamentjében „magas 
színvonalú“ hosszas vitát provokáltál.

Németország véderő vitáiban a „freisin­
niger Volkípartei“ helyezkedett szembe mindig 
a véderő fejlesztését célzó javaslatokkal. Ma 
belátja tévedését és ha némelykor el is mon­
datja egy-két beszédben aggodalmait — nem 
gátolja a kormányt véde'űfejleszlű törekvései­
ben

A hadsereg fejlesztése minden ország 
eminens gazdasági érdeke. Amely államban 
ennek a ténynek az elismerése elől elzárkóz­
nak, ott könnyen előállhat az a veszedelem, 

l amely egy meg nem felelő haderővel rendel­
kező országot az erős és fegyelmezett katona­
sággal bíró államok részéről fenyegethet Az 
anya is nyugodtabban búcsúzik el a fiától, ha 
tudja, hogy ez legalább is olyan ió szerkezetű 
fegyverekkel harcol, mint az ellenség.

Végzetes veszedelem a pártkeretek szűk 
korlátain át bírálni a'.hadsereg kérdéséi; nagy­
hatalmi és gazdasági érdekek szempontjából 
bírálandó ez a kérdés. „Nicht durch Reden

— Túl a csillagokon az örök fényesség 
van, mely az ur trónját övezi. A csillagok e 
fényesség sz.iporkái. mint ahogy az ol­
vadt érc szikrázik a kohóban, ha megforgatják.

— És a hold? Én mindig emberarcot 
látok benne.

— Hm! ... A Holdra vonatkozólag külön 
féle verziók keringenek, barha pontos adatok 
erre nincsenek . . .annyi bizonyos hogy hold sa­
játságos vonzóerőt gyakorol az emberlélekre 
Úgy vonzza a leiket, mint a spanyolviaszk a ! 
papirdarabkákat. Az egészséges emberek akik- j 
nek teste szilárdan összetolt leikével, rá se 
hederitenek.

De ha akad olyan ember, akinek lelke 
meglazult földi hüvelyében, azt a hold nagyon 
meggyötri. Az ilyen szerencsétlen, beteg luna- 
tikust a lelke kényszerűi, hogy iparkodjék a 
lehetetlen magasságokba, a hold felé. Kipuran- 
csolja az ágyból, föihajszolja várfalakra, ház­
tetőkre, kéményekre, tornyok legmagasabb csú­
csára, onnan ledobja a melységekbe, hogy 
odalenn holtra zúzódván, a lélek megszabadul­
hasson földi nyűgétől és miként az essencia 
a széttört palackból, fölillanhassoti könnyedén 
a holdba.

A hold tele van ily meggyötört lelkekkel 
és ta'án ez a magyarázata, hogy olyan ember­
arca van neki.

De ime, a hercegkisasszonv figyelme 
most a mennyei magasságokról a földre tere­
lődött. A szerpentin-uton, amelyet a téli hold 
festett fehérre és amelyet kisértetalaku fekete 
ciprusok szegélyeztek, lovas baktatot a palota 
felé. Az egyenruhájáról meglehetett ismerni, 
hogy a császár gárdistája volt Bécsből. Hóna­

ponként meg szokott fordulni a futár Becs és 
Firenze között a császár levelével és a főher­
ceg válaszával. De ez a hónap most még fé !g 
se tellett le és különben is, a megszokott fu­
tár vörösképü, zömök kis férfiú volt, ez pedig 
magas, karcsú és az atca, mint a gyerekbabáé. 
A hercegkisasszony magafeledten rebegte:

— Regardez, comme il est gentil!
A guvernánt szomorúan sóhajtott két ajka 

között a kurta választ :
Qui...
Az abbé pedig kissé sértődötten fordult 

ez ifjú főhercegek felé, akik szentjánosbogara­
kat fogdostak a bokrok között.

Már hallatszott is a nehéz tölgyfa-kapu 
csikorgása és a hadsegéd a főherceg elé ve-. 
zette a futárt. A császár hírnökét bármely idő­
ben is fogadni kellett. Az ifjú délcegen szalu­
tált és átnyújtotta a pecsétes levelet. A főher­
ceg aggodalmasan kérdezte:

— E váratlan levél . . . Felséges urunk 
jól van?

- Felséges urunk, a császár kitünően 
érzi magát.

A főherceg ájhatatosan ég felé fordította 
szemét.

— Hála az istennek . . . Fölmegyek, el­
olvasom a levelet és azonnal megírom a vá­
laszt . . . Holnap reggel jelentkezzék érte.

— Fenség, ha megengedi, a választ he­
várom itt. A kertben sétálnék addig.

— Hogyan ? Azonnal vissza akar térni
véle ?

— Lenn a kaszárnyában, bajtársaim kö­
rében megvacsorázom és hajnalban Toscanán 
túl leszek.
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werden die rrossen Fragen der Zeit entschie­
den, sondern durch Eisen und Blut- mondta 
Bismarck s valóban az események igazolták ezt 
az állítását. Az államszükségletek kielégítését a 
legszabadelvübb országban is iflléje helyezik 
a parlamenti vitáknak és bizonyos az, hogy az 
az oppozicló, amely ma még ennek tudatara 
nem ébredt — szomorú tapasztalatok árán 
bár — de he fogja látni tévedéseit.

ÚJDONSÁGOK.
A kormányzó utazása. Wickenburg 

István gróf v. b. t. t., kormányzó ma este hat 
órakor Budapestre utazik, ahol különböző 
minisztériumokban több hivatalos ügyet intéz 
el. A kormányzó látogatást tesz Khuen-Héder- 
váry Károly gróf miniszterelnöknél is, hogy a 
műtét sikeres lefolyása folytán szerencsekivá- 
natait személyesen ic kifejezze Wickenburg 
István gróf előreláthatólag a hét végén tér 
vissza Budapesttől.

— A rappresentanza'ülése. A váiosi kép­
viselőtestület ezen a héten nem tart ülést.
A jövő hét keddjén, január 23-an és az utana 
kővetkező napokon a képviselőtestület folyta­
tólagos üléseket tart. melyeken sok fontos ügy, 
köztük az uj városi középiskola és a városi 
tisztviselők ti/.etesjavitása kerül tárgyalásra.

— A dalmát helytartó Fiúméban. A 
„Dalmat“ haditengerészeti jacht ma reggel 
Attems Márió gróf dalmát helytartóval Fiúméba 
érkezett. A helytartó innen Abbáziába ment, 
ahonnan Becsbe utazik, a „Dalmat hadijacht 
pedig Fiúméban várja be Atiems gróf vissza­
érkezései.

— A pénzügyi bizottság ülése. A városi 
pénzügyi bizottság ma hétfőn este hat órakor 
ülést tart. Napirenden több kisebb költségfe­
dezési ügy szerepel.

— Az első cavalchlna. Csikorgó hideg­
ben, amikor a hőmérő az enyhe teléről hires 
Fiúméban 2 fokkal fagypont alá sülyedt, tar­
tották meg az első cavalchinát. Az időjárás 
semmiKépen sem rontotta el a hangulatot, 
mert az. érzékeny hideg ellentéteként a hangu­
lat annál tüzesebb volt. A Corso és a főbb 
útvonalak ismét megteltek az álarcosok százaitól 
s a régi és mindig újból megismétlődő tréfák­

nak megint gazdája akadt. Az álarcoshölgyek 
tegnap amúgy istenigazánban mulattak a s ló 
csomó embert állítottak a faihoz, a férfiak pe­
dig, akik a hidegre való tekintettel nem bújlak 
dominóba, a zene meg az alkohol bánatfelejtő 
mámorába igyekeztek elmerülni. Természetes, 
hogy minden jókedv középpontja a LVmu- 
na.e volt, ahol hajnalig tartott a tánc. A kitű­
nő hangulatot itt csak az az incidens z.oar 
ia meg, melv úgy látszik elmaradhatatlan 
müsorpoi.tja a lesz a fiúm i fenegyerekeknek. 
Ezek ugyanis, mint már tavaly is, a körma­
gyarnál előszedték minden fütty-tudományukat 
és éktelen sípolásukkal megakadályoztak a 
táncrendbe felvett egyetlen magyar tánc lejté­
sét. A zenekar is csak az elmaradhatatlan 
füttyökre várt s néhány percnyi szünet után 
belekezdett a magya, nóta helyett az „ujjé, a 
ligetben óh be jó“ dalba. Sejtjük, hogy ez a 
tüntetésnek sem nevezhet éretlenkedés az 
egész farsang alatt meg fog ismétlődni, nem 
nagy dicsőségére a mulató Fiúménak.

_ Ui polgárok A városi áiiandó bi­
zottság pénteki ülésében branchetich-Tabecco 
Ernő szállodai portást, Silenzi-bontana Domon­
kos banktisztviselőt, Hubicskn Ferenc lengete- 
szeti hatósági tisztviselőt, Veljaii Antal bádo­
gos-mestert. Brumiach József kertészt, bischer 
Gyula fakereskedötés Domines Fuomena ma- 
gámiszviselönőt felvette a Község kötelékébe.

— A patrasi járat sikere. Az Ung iro- 
Croata „Vidám“ gőzöse, melyei a társaság uj 
görögországi vonalát megnyitotta, ma érkezeit 
vissza Patrasból. Sverljugu Antal igazgató, aki 
az első utón a társaság képviseletében részt 
vett, az uj járatról úgy nyilatkozott, hogy az 
igen kedvező eredményt fog felmuta.nl. Eddig 
mar :0b nagy cég jelentkezett, melyek a fiume- 
patvast vonalat előnyben részesítve, mellőzni 
fogják a Triesztből induló járatot. A második 
járat januar 18-an csütörtökön indul e mintegy 
20 waggon árut visz Görögországba. A ma­
gyar kivitelié a legalkalmasabb a liszt, cukor, 
rizs, viszont az albán kikötőkből olajat fognak 
Fiúméba exportálni. A spalatói cementgyár az 
Ungaro-Croata uj vonalán fogja ezután ce­
mentjét öt törökországi kikötőbe szállítani.

— Vecsey Ferenc hangversenye. Mint 
már jelentettük, Vecsev Ferenc, a világhírű 
may var heeedümüvész kedden, januar 16-án

este hangversenyez a Comunaleban. A hang­
verseny műsora a következő.

1. Mendelssohn Concert, AHcgio, An­
dante, Allegretto. 2 Tartini - Ördög,nllák
3. a) Schubert-Wilhelmy — Ave Maria h) 
Haendel-Thomson — Passagagha, c) Chopin 
— Noctumo re. magg.. d) Moskowszkt — 
Guiiarre, e) Bazzini La runde des Luv.es
4. Paganini Boszorkány tánc.

— A «Casino Patriottico» közgyűlése Va­
sárnap délután a „Casino Patriot ico“ Meynier 
Károly elnöklésével tart. tta meg rendes évi 
közgyűlését, melyen mintegy száz tag jelen, 
m-g. Meynier elnök elnök megnyitó beszéde­
ben elparentálta a kaszinó halottjait s külö­
nösen meleg hangon emlékezett meg a műt 
évben elhunyt Zängerle G. R. tagról. Az ui 
alapszabályok elfogadása után a kaszinó e - 
határozta, hogy az eddigi öttagú igazgatóságot 
újabb négy taggal kilenctagúra egészili ki. A . 
idei költségvetés mintegy 200 korona tiszta 
nyereséggel lett előirányozva. A budget egy­
hangú elfogadása után Lucich Vasco dr. kir 
alügyészt a kaszinó titkárává választották meg.
A harminctagu választmány megválasztása u'án 
a közgyűlés befejeződött.

— A «Pannónia» indulása. A Cunard- 
Line „Pannónia“ nevű kivándorló gőzöse ked­
den délben indul mintegy ötszáz, kivándorlóval 
Ntwyorba. Ezen a hajón uj magyar orvosként 
Haján Leó dr. megy Amerikába.

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvos jelentése szerint Fiume varos 
területén január 8-tól január 14-ig a következő 

-fertőző megbetegedések fordultak elő:
Kanyaró 6, bárányhimlő 5, difteritisz 5, 

hurut 1.
Voloscából egy trachomás beteget szállí­

tották a fiumei közkorházba.
— Templomrablás Fiúméban. Tegnap 

reggel a dómtemplom harangozója bejelentette 
a rendőrségen, hogy a templom nagyoitáratol 
balra levő , mlékszekrényt ismeretlen tettesek 
feltörték s onnan ékszereket raboltak. A szek­
rény az oltártól balra a falba volt helyezve s 
benne egy auconai Mariakcp állt sok ékszer­
től körülvéve. Az antik kép egy üveglap aiatt 
volt F az üveg felett dróthálót feszített ki a 
templom gondnoksága. Ezt az üvegfalat a ke- 
gyeletsértö kezek betörték, a dróthálót pedig 
átreszelték. Az igy támadt nyíláson át benyúl­
lak az üreube s onnan mintegy 200 korona

— Egy éjszakát sem akar megpihenni?
Az ifjú elbizakodottan mosolygott.
— Fenseg, katona vagyok. Nyeregben és 

postakocsi bakján nagyszerűen pihenek.
Az esti sétácska tehat ezutial idejének 

előtte véget ért. Mindenki fölment a palotába, 
csak a gárdista maradt lenn és mellét kidül- 
lesztve, arcát ég felé fordítva szívta magába 
a csodálatos firenzei tavaszt.

Elisabeth nem feküdt még le, hanem az 
ablakredőny résein bámult ki. Nevelőnője fé­
lénken mondta:

— Fenség, a tavaszi esték nagyon hirte­
len szoktak lehűlni...

— Csak hagyja, kérem ... Oly szép most 
minden. És amit az abbé mondott az előbb a 
holdról... Egészen megzavart... Valóban, 
egész emberarca van.

De a herceghisasszony nem a holdra 
nézett, hanem le a földre, ahol az ifjú olyan 
mozdulatlanul állott, mintha azoknak a szobor- 

zerü ciprusoknak lett volna testvére.
... Leopold pedig a szobájába érve, 

gyöngéden lefejtette a levél pecsétjét és figyel­
mesen olvasni kezdett:

Chére Frére!
A fügefa-csemeléket, amelyeket ön kül­

dött, hálás szerelettel fogadtam és magam 
ültettem el azokat az Augartenben. Örömmel 
olvasom a jó híreket, amelyek az ön és ked­
ves családjának kifogástalan egészségi állapo­
táról biztosítotok. Én is elég jól vagyok, csak 
a bal lábamban gyötör a hasogat s, amiért is 
Magyarországba tervezett utazásomat el kel- ! 
lett halasztanom.

És most közölnöm kell Önnel, kedves 
testvérem, egy nagyon fontos tervemet, amelyet

jelentős birodalmi érdekek támogatnak és 
amelyhez szeretném megnyerni az Ön bele­
egyezését is. Ugyanis szentpétervári nagykö­
vetem jelentése szerint az orosz cár Ö felsé­
gének unokaöcscse Miklós nagyherceg szá­
mára hitvest keresnek. Ön ismeri azt a sok 
fáradozást, amelyet már eddig is kifejtettem, 
hogy az orosz birodalommal fenálló baráti 
viszonyunkat megerő. itsük és ha e fáradozá­
sok ezideig nem vezettek kellő eredményre, 
most alkalom nyílnék rá, hogy a legszebb si­
ker koronázza őket. Az én szét etett niécem, 
Elisabeth mar tizenharmadik évében van és 
amint előzetes diszkrét jellegű tudakozódá­
saim biztosítanak róla, e frigynek semmi aka­
dálya se lenne. A nagyherceg, amint sajnálat­
tal értesültem róla, kissé féktelen természeti!, 
de biztosra veszem, hogy ha egy évig tartóz­
kodnék Schönbrunban, az előnyösen megvál­
toztathatná természetét. A nagyherceg szülei 
most ugyan még ragaszkodnak hozzá, hogy 
leendő "menyük a görög hitre térjen át, de 
talán e téren meg lehet majd másítani elhatá­
rozásukat.

Itt nagyon hideg idők járnak, gyakori 
hóeséssel. A fagy rengeteg kárt tett az egész 
birodalomban, az én friss oltásaimat is majd 
mind tönkre tette. Ön, aki tudja, hogy mily 
szenvedélyes kertész vagyok, megítélheti, hogy 
mily nagy fájdalom ez nekem.

Kérem fogadja ön és egész családja sze­
retetteljes ölelésemet. József.

P. S. Elizabethnek — úgy vélem nem 
kellene említeni a dolgot. Mi az Ön vélemé­
nye e tárgyban ?

Fenti.

Künn az udvaron az ifjú óvatosan körül­
nézett, aztán lehajolt, egy szál virágot letépett 
és odatüzte a gomblyukába.

A guvernánt aggódva mondta a herceg- 
kisasszonvnak :

Fenség, már tiz óra elmúlt.
Hagyja kérem ... még marad elég 

időm az alvásra. Aztán meg... ha így hunyo­
rítva belenézek abba a szép holdfénybe, az 
olyan, mintha aludnám és valami nagyon szé­
pet álmodnám. ..

A főherceg beszólitolta a titkárját és egy 
csipetnyi burnótot tömvén az orrába, lediktálta 
a választ:

Chére Frére!
Nem kevés aggodalommal olvastam, hogy 

Ön lábhasogatásban szenved. Talán ha Ön 
megengedné, Bécsbe kü’deném orvosomat, asi 
e dolgokban nagy jártassággal bir. Itt gyö­
nyörű idő van, bár éjszaka még mindig érez­
hető a hideg.

Most értesültem róla, hogy a pápa bécsi 
utazása már véglegesen elhatározott dolog. 
Mihelyt közelebbi részleteket kapok, azonnal 
értesíteni fogom önt.

Itt a múlt héten a tisztikar hangversenyt 
rendez, amelyen én is megjelentem. Nőmnek 
náthája volt és igy otthon kellett maradnia.de 
most már nyomtalanul elmúlt.

Olvasta ön Necker újabb könyvéi? Né­
zetem szerint nagyon tanult ember, de a ta­
nok, amelyeket hirdet, államfölforgatőic, ve­
szedelmesek és abszolúte nem állhalnak meg.

Ami az Ön tervét illeti, természetes, hogy 
csak a legnagyobb helyesléssel fogadhatok
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Ősrégi ellentmondás,
u,ivv az embernek minden kedvteiése nagy ve- ■ ■
s/cd elmeket rejt magában. Akár a bálokról, a 
iéssnortrb! vagy a szánké/isról van szó, mindig 
me" van ra a ielietöség, hogy az ember alapo­
san" meghűl- magát s a mulatságért fájdalmas 
huruttal és szobafogsággal kell fizetni. Ezért 
minden ilyen alkalomkor hasznaim kell a bay- 
(,ie valódi szódéul ásványpasztillát, a mely ke- 
nvelmes hasznalasi m .ttjánál lógva nem zavarja 

,g a mulatságot s a veszedelmet mégis jelen- 
ii’kenven csökkenti. Váy szódenya mindenütt 

kapható, ára 1 korona 25 filler.

értékű ékszereket loptak el. A harangozó még 
a/1 IS bejelentette, hogy 4-5 nappal ezelőtt 
i templom perselyein feszegetések nyomai lát­
sz t ak, de a tettesek nem vittek semmit sem 
‘d minthogy a templom gondnoksága éppen 
abban az időben ü te te ki a perselyeket. A

4c me,v SZÓI S .örii nyomozást indított,1Chll '* - ^ .
azt hiszi, hogy a dómtemplomba bezáratta 
magái a betörő s éjnek idején követte el a |
fosztogatást. ......

— SzemélyváUozasok a zágrábi had- 
locthen U-y értesülünk, hogy Gerba Ruimund, 
ÄsiRi tábornok, a 13-ik zágrábi hadtest 
nir ncsnoka, kinek már 44 szolgálati eve van, 
wközelebb nyugalomba vonul és helyébe na- 
Z., Terstydnszki Kát oly altábornagyot, a po- 
«nnvi 14 ik hadosztály íelenlegi parancsnokai 

nevezik ki zágtábi hadtestparancsnokká
Változás áll be » msokára a zágrab,

7 ik honvédkerület paiancsnoksagaban is, a 
unvihen t ornai Borsevics Svetozar honvéd-

k-*irÜL I nevezik ki a nyugalomba vonuló Zieg- 
1? Alfréd gyalogsági tábornok helyébe. Borse- 
vics I -horno'k helyit Zágrábban valószínűleg 
£rkotics l-’ván al .".hornagygy.'íl, az innsbrucki 
44 l'mdweh: hadosztály parancsnokával fog­
jak ln"öltem.

_ Drágább lett a kávé. A fiumei kávé­
suk a mai nappal a kávé árát az egész város­
ban 4 filmnél felemeltek. A pikkolo ara most 
28, a reggeli kávé 36, az uzsonnakávé 40 fil- 
'éri.K' kerti: Most már Fiúméban is minden 
drágább lett; az áremelés terén ezek után bi- 
/. ii ára már csak a ”izre kerülhet a sor.

- A/. Austro-Ainericana forgalma. A
Ti ivsztben *zcke!ö Aunru-Americana hajóstár­
sai ág a múlt év első tizenegy ho',aPiaban 

>‘1470 228 korona 1-evelelt értei. 1910ha- 
’ időszakában 27,398 359 korona vol a 

bevétel a többi-1 -fkát 1,871.869. 1911 első 
kilenc Vnapiál-ajj 1,357.260 mértföldet tűtől- 
uk he a tarsasá.: hajói, a megelőző évben 

1415 198 ménfőiddel szemben, a 
csökkenés Uha. 57.938. ^ ■

mim'-ul ami Öntői ered. Bizonyos vagyok ben­
ne hogy Elisabeth leányom is méltányolni 
fogja tudni a fontos szempontokat, amelyek

°n' ' ki ifin c pillanatban libbenő árnyat veit 
észre az egyik ablakban. Tetőtől-lalpig elá­
rasztotta a'"holdfény, de e sugárözőnben is 
megérezte azt a szemsugarai, amely őt nézte. | 
Elisabeth halkan suttogta a nevelőnőnek.

— Quel beau soir! I
Leopold pedig folytatta tovább a level ,

diktalasat^ önt clhatározására bírták.
Ha ön úgy parancsolja, természetesen közölni 
forrok vek mindent, de én ezt fölöslegesnek
tartom, mert Elisabeth neveleset magam nagyí­
tottam iellcmét ismerem és azért keze 
kedem’. Mindenesetre kérem ez irányban uta-
S,táSá|gaz szeretettel és hódolattal

A hadsegéd a pecsétes levelet átadta a
futárnak. Az ifjú még egysze éisza-
kertben, mintha utravalóul ezt az g • - ..kai balzsamot magával akarná vmn, a ude^
ben s érezte azt a szemsugarat mely 6, nézte 
Elisabeth ulana nézett amíg la halta, aztán 
kissé dideregve lépett hatra az ablaktól. A ne 
velőnő csöngetett a kotnornának hogy_ segít 
hét a vetközödésiiél, aztán tiszteletteljes meg 
hallással visszavonult ő is.

— US éjszakát, fenség!
J 1 Nagy F.ndre.

_Verekedő visszavándorlók. A minap
este Jaksich György 27 éves és Giacola Tódor 
35 éves visszavándorlók egy Jellasich-ezred- 
beli közlegénnyel mulatoztak az „Al cervo 
d’oro“ cimü vendéglőben. Ott ittas fejjel vere­
kedni kezdtek s mindent összetörtek, ami a 
a kezükbe akadt. Két rendőr bekiséne a há­
rom duhajkodót, Giacolóná! 3000, Jaksichnál 
pedig 1600 korona készpénzt tálaltak, amit 
Amerikából hoztak magukkal. A rendőrség 1 
napi elzárásra és 20-20 korona pénzbünte­
tésre ítélte őket. A katonát átadták a kiküldött 
őrjáratnak.

A javíthatatlanok, fíaschiera Jenő és 
Orasem Guidó tizenhárom éves csavargók vi­
selt dolgairól inár több hirt adtunk. Legutóbb 
a nagyreményű fiuk ismét egy egész árui ak­
tárt összelopkodtak s ezért ma vonta őket fe­
lelősségre a fiumei törvényszéken alakult fiatal­
korúak bírósága. A két vásott fiút a bíróság 

mint már Oöbb Ízben — ma ismét javító 
nevelésre ítélte, ami annyit jelent, bogy a 
Baschiera és társa tolvaj-cég néhány nap 
múlva ismét munkát ad a rendőrségnek.

Vihar a Dardanellákon. A tengeré­
szeti hatóságot a konstantinápolyi osztrák-ma­
gyar nagykövet táviratban értesítette, hogy a 
Dardanellákon a mull héten hatalmas vihar 
pusztított, mely elsodorta az összes jelzőbójá­
kat és kiötöiigyelmeztetési uszömüveket. A 
hajósokat ezért a tengerészeti hatóság a Dar­
danellákon való áthajózásnál a legnagyobb 
óvatosságra figyelmezteti.

— Asszonyok cívakodása Lupo Regina 
és Deledera Katalin óvárosi asszonyok szom­
baton a vicolo di Seminarion összeverekedtek. 
Lupo Regina dühében megharapta ellenfelét s 
különösen bal alsó karján sebezte meg súlyo­
san, úgy hogy a megmart asszony kénytelen 
volt sebét a mentőállomáson bekötöztetni.

- Meglopott tabacchina. Matteisich Jo­
hanna dohánygyári munkásnő vasárnap felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy 120 korona 
értékű aranyóráját és láncát, inig lakásából tá­
vol volt, ellopták. A rendőrségen bejelentette, 
hogy gyanúja Susdnj Mária 21 éves foglalko­
zásnélküli leányra irányul, aki távollete alatt 
meglátogatta a lakásán. A gyanú alapján a 
rendőrség házkutatást tartott Susánj lakásán s 
a leánynál tényleg megtalálta a lopott ékszert.
A tolvaj leányt letartóztatták.

Betörők a Gyorsirókörben. A Via 
Zárán levő „Fiumei Gyorsírókor“ helyisigei­
ben ma éjszaka betörök jártak, akik az irato­
kat feldúlták, de pénzt nem találtak. A be­
törést Vádnál Oszkár, a kör egyik .vezetője 
vette észre, aki megállapította, hogy a körnek 
kára nincsen. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

— Az uj nyomdai árszabály. Közel há­
rom heü izgatott tárgyalás után, melyen a 
a fiumei nyomdatulajdonosok és lapkiadók, 
valamint a nyomdai munkások napról-napra, 
sokszor éjjeli 3 óráig megvitatták a hat évre 
kötendő uj árszabályt, tegnap végre teljes 
megegyezés jött létre a két fél között. A 145 
szakaszból álló uj kollektiv szerződést tegnap 
déli egy órakor Írták z Iá a tárgyaló fe- 

I lek s ezáltal sikerült a ma hétfőn mulhatat- 
í lányi beálló sztrájknak illetve tuunkáskizárás- 
I nak elejét venni. Az uj szerződés súlyos ter- 
I heket rak a munkaadók vállaira. Mig eddig 

9 órai munkaidő mellett heti 28.- korona 
volt a kezdő munkás alapfizetése, a jövőben 
8 i/, óra. munkaidő mellett 32.- koronát fog 
a heti fizetés minimuma kitenni. Ez egymagá­
ban 21 %-os emelés Ehhez járul a külön­
böző pótlékok emelkedése és uj pótlékok lé­
tesítése, úgy hogy együttvéve közel 30 /o kai 
drágul meg Fiúméban a nyomdász munkája. 
Mi sem természetesebb, mint hogy ez a meg­
drágulás hatással lesz a nyomtatványok araira 
is a melyek az uj árszabály mai életbelépé­
sével egyidejűleg bizonyáza tetemesen fel 

fognak szökni.
— Hajósok figyelmébe. A révhivatat ez- 

I le tudomására adja a hajóstársasagoknak,
‘ komin,161 érkezel! leien,és
smint Ceylon szigetén december 4-tól

Egy gőzös kalandja. A kikötőbe ma 
reggel érkezett az „Iskra* angol gőzös Dums- 
tonból 5000 tonna szénnel. A hajó parancs­
noka ma teggel hosszabb jelentésben beszá­
molt a révhivatalnak a gőzös legutóbbi útjá­
ról s bejelentette.' hogy a gőzös Fiúméba jö­
vet a La Manche-csatornán összeütközött egy 
ismeretlen gőzössel. Az összeütközés óriási 
ködben december 31-én éjjel történt. Az „Iskra“ 
nagyon lassan haladt előre, de a parancsnok 
nem vette észre, hogy a hajótól balra egy gő­
zös egyenesen nekimegy a gőzösnek. A pa­
rancsnok hallotta, hogy a atirü ködben az 
összeütközéskor a csavar eltörött s nyom­
ban megállítana a gőzöst. Az „Iskra“ gőzös­
nek baja nem történt s a másik gőzös is csak 
jelentéktelen sérüléseket szenvedett a hajóhíd 
és a gépház közt. Mindkét hajó az összeütkö­
zés utáni első órában már folytatta útját.

— Az abbaziai Szegő-szanatóriumba 
a múlt hét folyamán a következő vendégek 
érkeztek:

Freid Ferenc magánzó neje Budapestről; 
Ludasy Sámuel igazgató Budapestről; Abaza 
Angelinque államtanácsosné jekatérinoslawbó!; 
Dobrovolszky Olga magánzónő Jekaterinosz- 
lawbúl; Hecht B. kereskedő nejével Budapest­
ről; Luczenbacher Jenő földbirtokos nejével 
Budapestről; Papp József dr. ügyvéd Kolozs­
várról; Tábor Sándor ügyvéd Bánffy-Hunyad- 
ról; Sas Rózsi, tisztviselő neje Budapestről; 
Perczel L. földbirtokos, Perczel S. H. vei Kis 
Kajdacsról; Nagy Lajos földbirtokos; Weisz 
Ignác kereskedő neje és leánya Kassáról.

— Abbázia vendégei. A szom­
szédos Abbázia fürdő- és üdülőhelyet 1912 ja­
nuár 1 -étöl január 10-ig összesen 47Ő 

í fürdővendég és 20 átutazó, tehát összesen 
495 idegen látogatta meg. Január 10-én 1442 
fürdővendég üdült Abbáziában.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Purger Gyula.

n 7 piti he helyezték.

Minden csütörtökön, szom­
baton és vasárnap

Horváth Gábor
f. • ' • ’

cigányzenekarának hangversenye.
Szabad bemenet!

Használt és uj bútort
veszek és eladok. Meghívásra ház­

hoz jövök.
Herekovite S. bútorkereskedő

illa Glua. Parin! 6.
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A képviselöház ülése.

BUDAPEST, jan. 15. A képviselőház 
mai ülésén Ndvay Lajos elnököl.

Bejelenti, hogy Sipos Orbán .és Beöthy 
László képviselővé történt megválasztása óta a 
30 nap már eltelt s igy végleg igazolt képvi­
selőknek jelentette ki őket.

Az elnök ezután bemutatja Bácsmegye és 
Ugocsavármegye feliratait a községi törvény 
revizióje, Hajduvárinegye feliratát a tisztviselői 
nyugdíj rendezése, Tolnavármegye kérvényét a 
boszniai vasútépítés és Nagyvárad feliratál a 
sajtószabadság megvédése tárgyában.

Utána a Ház harmadszori olvasásban el­
fogadta a Szerbiával és Bulgáriával kötendő 
szerződéseket.

Következett ezután az 1912. évi költség- 
vetés folytatólagos tárgyalása. A honvédelmi 
tárca első szónoka ma Polónyi Géza volt. A 
honvédelmi minisztertől sürgősen beterjeszteni 
kéri az ujoncállitások statisztikáját, hogy ily- 
módon az ország tájékozva legyen az ujonc­
állitások eredményéről. A békelétszámról is 
kéri a miniszter jelentését, mert a kilences 
bizottság program injában is benn van az a 
pont, hogy a békelétszám törvényesen meg- 
állapittassék. A tartalékosok kérdésére tér ez­
után át, majd a külpolitikai helyzettel foglal­
kozik és kérdezi a minisztert, mi igaz azok­
ból a hírekből, hogy az olaszok az osztrák 
határon rendkívül erősitik haderejüket. Nem 
hiszi, hogy a velünk szövetséges viszonyban 
levő Olaszorság orvtámadást akar intézni a 
monarchia ellen, mindenesetre azonban a mi­
niszter felvilágositását kéri ebben az ügyben. 
A költségvetést nem fogadja el.

Battyhány Tivadar gróf Polóuyi szavaira 
röviden reflektálva megjegyzi, hogy nem helyesli 
Olaszország hóditó politikáját. Ahhoz, hogy a 
monarchia és Olaszország közt a béke fennma­
radjon, szükséges, hogy Olaszország ne köves­
sen el provokáló dolgokat és ezért nem lehet 
tűrni, hogy Olaszország az osztrák határon 
szaporítsa haderejét. Követeli a nemzeti had­
sereget, az altiszti kérdés megvalósítás át és vé­
gül kijelenti, hogy a költségvetést nem fogad­
ja el.

Az ülés folyik.
A Zsilinszky fiuk

ügyének tárgyalása.
BUDAPEST, jan. 15. A budapest büntető- 

törvényszék esküdtbirósága ma kezdte meg a 
Zsilinszky fiuk gyilkossági btinperének máso­
dik tárgyalását, minthogy a kúria megsemmi­
sítette a gyulai törvényszék felmentő ítéletét s 
a budapesti törvényszéket delegálta. A mai 
tárgyalás iránt nagy az érdeklődés. A hallga­
tóság padsorai zsúfolásig megteltek. A tanuk 
közt megjelent Achim András képviselő özve­
gye talpig gyászban s kíséretében volt leánya, 
Achim Ilona is.

A tárgyalást Baloghy György elnök nyitja 
meg s bejelenti, hogy tudomása szerint az es­
küdtekhez leveleket intéztek, melyben kérik a 
vádlottak javára döntésüket. Felkéri az esküd­
teket, hogy ne hagyják magukat terrorizálni, 
sem befolyásolni és hozzák meg igazságosan 
Ítéletüket.

Utána Sélley Barnabás főügyész-helyettes 
bejelenti, hogy ifj. Zsilinszky Endre és Zsi­
linszky Gábor ellen halált okozó súlyos testi 
sértés elmén emeli a vádat.

Ezután megkezdődik a tárgyalás. A vád­
lottak közül elsőnek Zsilinszky Gábort hall­
gatják ki.

A törvényszéki elnök felszólítja a teljes 
katonai díszben a vádlottak pauján ülő Zsilinsz­
ky Gábor tüzérönkéntest, hogy oldalfegyverét 
tegye le, Zzilinszky Gábor ezt katonai felehb-

valóinak határozott utasítására való hi atkozás- 
sal megtagadja. Balog elnök erre két szuronyos 
börtönőrt hivatott a terembe, akiknek megpa­
rancsolta, hogy egy pillanatra sem távozzanak 
Zsilinszky mellől.

Majd kezdetét vette a kihallgatás, amely- 
nak során Zsilinszky Gábor elmondja, hogy 
mikor Achimhoz bementek, az rögtön rávetette 
magát öccsére, Zsilinszky Endrére. Ö revolveré­
ből előbb ijesztő lövést tett, de mert az nem 
használt, belelőtt Áchimba. Ártatlannak érzi 
magát és csak azt sajnálja, hogy endre öcscsét 
belekeverte ebbe az ügybe.

Ifj. Zsilinszky Endre nem tartja magát 
bűnösnek. Azért ment el Achimhoz, hogy az 
apján ejtett sértésért elégtételt kérjen.

A tárgyalás nagy érdeklődés mellett to­
vább tart.

Újságíró párbajok.
BUDAPEST, jan. 15. Nádas Sándor a 

„Pesti Futár“ felelős szerkesztője és Gábor 
Andor „A Nap“ felelős szerkesztője ma dél 
előtt kardpárbajt vívtak a párviadalban Gábor 
Andor megsebesült.

BUDAPEST, jan. 15. Dr. Bálint Lajos a 
„Világ" felelős szerkesztője és Miklósi István 
tanár, aki a legutóbbi katolikus gyűlésen a 
szabadkőrnivesek ellen beszélt, kardpárbajt, 
vívtak melyben mindketten megsebesültek.

Az FTC. ünneplése.
BUDAPEST, jan. 15. Angolországi és 

németországi diadalutjáró! vasárnap délután 
félkettőkor fért vissza a Ferencvárosi Torna 
Club győztes football-csapala A tizenöt főből 
álló derék labdarugó csapatot a keleti-pályaud­
varon a sportegyesü'etek vezetői élén ezrekre 
menő közönség fogadta oly nagy lelkesedéssel, 
mely Budapesten valósággal ritkaságszámb ■ 
megy. A társadalmi körök is képviseltették 
magukat s mikor a labdarugókat hozó bécsi 
vonat berobogott a pályaudvarra, a Hymnusz- 
szal fogadta a közönség a csapatot.

A „Turul“ férfiénekkar dala után Bátczy 
István dr. polgármester Budapest székesfőváros 
közönsége nevében üdvözölte az FTC. tagjai', 
kifejtve beszédében azokat a mélyreható oko­
kat, melyeknél fogva egész Magyarország, de 
legkivált a főváros büszke lehet a magyar 
névnek hirt és dicsőséget szerzett sportegye­
sületre. A polgármester beszéde után a „Ma­
gyar Labdarugók Szövetsége“ nevében Kárpáti 
Béla elnök mondott üdvözlő beszédet. A „Tu 
rul“ karéneke után a csapat kivonult a pálya 
udvarról s automobilba ült. Ezrektől követve 
a zászlókkal felvonult útvonalon a menet a 
FTC. Üllői-uti pályára ment, ahol újabb lelkes 
ünneplésben volt része á csapatnak.

GYŐR, jan. 15. Az F. T. C. győztes csa­
patát Győrött a pályaudvaron kétezer ember 
várta. A lelkesedés leírhatatlan volt s a győz­
tes magyar labdarugók megható ünneplésnek 
voltak részesei.

öngyilkos vezérigazgató.
ZOMBOR, jan. 15. Tavasiy Lajos taka­

rékpénztári igazgató nagy társaságot hívott la­
kásába, ahol igen kedélyes hangulatban mu 
látták. Egyszerre azonban pisztolydurnnás hal­
latszott a hálószbából, ahol a házigazdát átlőtt 
fejjel halva találták. Tavaszy vezérigazgató sér­
tett hiúságból lett öngyilkos. Takarékpénztára 
ugyanis nyolcvankétezer koronái veszített és 
ezt a veszteséget a részvényesek és a taka­
rékpénztár ügyfelei az ő gondatlanságának 
tulajdonították.

Az uj francia kabinet.
PÁRIS, jan. 15. Az uj francia kormányt 

teljesen megalakították. tJoincaré miniszterelnök 
a külügyi tárcát is elvállalja, a közoktatásügy 
minisztere Guist H u, kereskedelemügyi mi­
niszter pedig David Fernand let'. Az uj mi- 
I iszlerium tegnap este élőéi tekezletet tartott, 
melyen megállapították a kormány programmját. j

Nyilt-tér*).
Versenytárgyalási hirdetmény.

Kereskedelemügyi m. kir. Miniszter ur 
1912. évi január hó 6-án 78330/111. sz. alatt 
kelt rendelete alapján a fiumei kikötő kere­
tébe tartozó kőolajkikötő és a torpedógyár kö­
zött fekvő feltöltésnek a magyar királyi állam- 
vasúti vontató telep céljaira való kiszélesítése 
körül végzendő munkálatoknak vállalat utján 
való biztosítására zárt ajánlati versenytárgya­
lás hirdettetik.

A vállalatot, szabályozó szerződés terve­
zete, feltét füzetek, terv, előméret, a munka­
átadási jegyzőkönyv tervezete, valamint a 
munkálatokra vonatkozó ajánlati minta és egyéb 
tájékozást nyújtó adatok a fiumei m. kir. ten­
gerészeti hatóság műszaki osztályában a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők s a vonatkozó 
iratok, — a tervek, az általános feltételek és 
a tengeri kikötői munkákra vonatkozó külön­
leges feltételek kivételével, — ivenkint 60 fil­
lérért a fiumei m. kir. tengerészeti hatóság se­
gédhivatali igazgatójánál megszerezhetők.

Az ajánlat az ajánlati minta felhasználá­
sával egységárak alapján az egyes munkane­
mek szerint elkülönítve teendő és a vállalati 
összeg ezek alapján számítandó ki.

A munkálatok az átadás napjától szá­
mított 12 hónap, azaz tizenkettő hónap alatt 
teljesen befejezendök.

Bánatpénzül a vállalati összegnek első 
250.000 koronát tevő részlete után 5%. azaz 
öt százaléka, az ezen felöli részlete után 2°/u, 
azaz két százalék készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírokban a budapesti m. kir. 
központi állampénztárnál vagy a fiumei m. kir. 
adóhivatalnál teendő le és a letétet tanúsító 
nyugta mellékletként az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek az ajánlathoz készpénz­
ben vagy értékpapírokban való csatolása nem 
engedtetik meg.

Az ajánlat elfogadása esetében’ a bánat­
pénz a szerződés megkötése előtt az ajánlati 
összeg 5°/o, azaz öt százalékának megfelelő 
biztosítékra egészítendő ki.

A végrehajtandó munkálatok után ese­
dékes havi keresetek a feltételek értelmében 
készpénzben fizettetnek ki.

Az ajánlat ivenkint 1 darab egy koronás 
bélyeggel látandó el és a bánatpénzről szóló 
letéti nyugtával együtt öt pecséttel lezárt bo­
rítékban a fiumei m. kir. tengerészeti hatóság 
segédhivatali igazgatójánál „Ajánlat a fiumei 
kőolaj kikötő és a torpedógyár között fekvő j el­
töltés kiszélesitési munkálataira“ felirattal 1912 
évi január hó 30-dik napjának délelőtti 11 óráig 
adandó be.

A fenti határozatoktól bármi tekintetben 
eltérő vagy elkésve érkezett, esetleg táviratilag 
tett ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok felbontása a fiumei m. kir. 
tengerészeti hatóság részéről kirendelt bizott­
ság által a fiumei m. kir. tengerészeti hatóság 
üléstermében 1912 évi január hó 30-dik nap­
ján déli 12 órakor fog történni, mely eljárás­
nál az ajánlattevők is jelen lehetnek.

A végleges határozat az ajánlatok felett 
kereskedelemügyi m. kir. Minister által a ver­
senytárgyalás napjától számítandó hat (6) hét 
alatt fog meghozatni, mely időig az ajánlat­
tevők ajánlatuk tekintetében kötelezettségben 
maradnak és ajánlatukért szavatolnak.

Kereskedelemügyi in. kir. Miniszter ur 
fen tartja magának azonban a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül az ajánlati összegre 
való tekintet nélkül szabadon választhasson, 
esetleg az összes ajánlatokat figyelmen kivit! 
hagyhassa.

Kelt Fiúméban 1912. évi január hó 1-1- én
A m. kir. tengerészeti hatóság

Lisztképviselőt
keres Budapest mellett fekvő 
malomrészvénytársaság, mely 
teljesen modernül lévén be­
rendezve, a legjobb lisztet 
gyártja. Ajánlatok „Szép liszt“ 
jeligére a kiadóhivatalba ké­

retnek.
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Automobil a jég alatt.
NEW-YORK, j.in. 15. A Delaware csa­

torna je^e az éjjel beszakad", egy automobil 
alatt. Az automobilban bálból hazatéró három 
férfi és három hölgy iilt, akik a sofförrel együtt 
a vízbe fúllak.

Munkások katasztrófája.
BERLIN, jan. 15. A Titz gyárvállalat 4 

munkása tizenkét emelet magasságról lezuhan­
tak. Valamennyien meghaltak.

Heléna hercegnő nászajándéka.
BELGRÁD, jan. 15. A hivatalos lap közit, 

h0,,y Péter király szankcionálta azt a meg­
szavazott törvényjavaslatot, melylyel Heléna 
hercegnőnek egymillió dinar készpénzt és 
400.000 din nyi kelengyét adnak nászaján­
dékul.

Földrengés Olaszországban.
GENUA, j»n. 15. Quglia, Alassió és Dia- 

no Marinából érkezett jeletések szerint teg­
nap reggel 4 óra 20 perckor erős hullámzó 
földrengést éreztek. A lakosság közölt nagy 
félelem keletkezeit, de szerencsétlenség nem 
történt.

Korcsolyázók katasztrófája.
EMDEN, jan. 15. Az cmdeni tó korcso­

lyapályáján a jég beszakadt és sok korcsolyá­
zó a v'zbe fűlt. Eddig csáklyákkal huszonhét 
holttestet húztak ki a jég alól, de az eltűntek 
száma ennél sokkal nagyobb.

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 
Villanyvilágítás, Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

iX

<ft>

•• £4?

A Tengerpart minden jogos 

panaszt közöl és minden 

közérdekű felszólalásnak
< ! I helyt ad. I I I

1$ GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható \ 

j minden gyógyszerészeti különlegesség, j 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, ( 

j toalettcikk k és szépitőszerek ■ :o stb.
I------------------------------- --------------------------------- I

Tisztelettel értesítjük a n. é kö­
zönséget, hogy a VIA GIUSEPPE PA- 
R1N1 6. sz. alatt lévő

fodrász termet
társulásunk folytán közösen vezetjük s 
minden szaktudásunkat és erőnket a t. 
vendégek kényelmének és igényeinek ki­
elégítésére fogjuk fordítani.

Tisztelettel

Zárits János és Szerblyin István
fodrászmesterek

December ib-án újra megnyílt a 
via Belvedere 290 sz. Grossich házban 
(ex Majetich) levő

nagy drogéria
Az üzlet gazdagon fel van szerelve az 
összes szakba vágó cikkekkel u. m. ás­
ványvizek, sebészeti tárgyak, közönséges 
és zománc festékek, ecsetek, likőrcsz- 
szencek, olajak, tűzijátékok, hajkefék, fog­
kefék, ruhakefék, toalettcikkek, illatsze­
rek, spiritusz, benzin, petroleum stb.

Magyar kiszolgálás 
A közönség nagybecsű pártfogását kéri 

a tulajdonos.

Fissal rise magyar rizshántolö- és 
rizstainényitőgyár rászv.-társaság.
== FIUME.---------------—

Különlegesség
FÉNY KÉMÉN Y1T Ő

táblácskákban.

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

jlmperiál szállói
a a ® @
; ■ Viale Deák, a pálya- 2 5
I 2 udvartól egy percnyire. 2 2
: ; Fiume legújabb szál- 2 2
: ; lodája. - 50 modernül 2 !
; ■ berendezett szobával. - 2 5
1 ; Szobák 2.40 K-tól feljebb 2 2
; ; Villany. - Lift. - Fürdők. 2 5

2 Tulajdonos LIHENBERGER S. 2

Magyar Általános Hitelbank Fiumei fiókja.
Via Lodovico de Adamich és Via Vincenzo de Domini sarkán (Cosulich-ház).

Pénztári órák: D. e. 1 ->9—0, d. u. 3—1 sti.
Alaptőke 80,000.000 Alapittatott 1867-ben. Tartaléktöke 55.000.000

Elfogad takarékbetéteket
és folyószámla-betéteket

a legelőnyösebb kamatoztatás mellett.
Bármily i etétösszeget előzetes felmondás nélkül fizet ki. 

Foglalkozik a banküzlet valamennyi agával.

«Hungária» szálló és étterem
:: Fiume, Viale Deák. ::

Ízletes magyar és német konyha. Éjjeli 
2 óráig nyitva. - Polgári árak. - Kitűnő 
kiszolgálás- - Olcsó havi penzió. - - 
Jutányos és szigorúan tiszta nappali és 
hónapos szobák- - Szives pártfogást kér

P u s n i k F.
A kuglizó szerdára es vasárnapra kiadó.

ja a

Plasse-Torretta városrészben, a volt Jugo telekből 
350-500 négyzetméteres

telekparcellák igen olcsón eladók.
Társaságunk ezen telken a Ganz-Danubius hajógyár rész­
vénytársaság részére 400 lakást épit. Csatornázás, vízve­
zeték, villanyvilágítás biztosítva.

Közelebbi felvilágosítások: Néplakásokat épitö r. t. 
Via Lodovico Kossuth 5 szám, 1. emelet.

ROSENBERGER B.
és Testvére butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi ház) Telef. 504.

05

Varieté=Hotel Susák.
Esténként elsőrendű varieté=előadások.
Kezdete féltiz órakor. Beléptidij 1 korona.

Pr-
. •; ■ ■ ; |
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Alkalmi vétel! -**
Előrehaladott idény miatt

Vízhatlan köpenyek, j

f Cl y El q 1 Ritka alkalom! & 89 E? B8 M

§ I m 1
* Végeladás !
iá
jí

5°|o, IO°|o és 15 |o
engedménnyel

V'alódT orosz
sárcipök

gyári árakon

Kapható! :

Leopold Haas
Via della Torre I. - FIUME - Telefon 12-67. sz. 

Linoleum viaszkosvászon és esököpenyek.

i Stein maiin Iqnácz Corso 14. sz. alatti ?
U V

készruha-üzietében *
1

5 ahol az összes aruk gyári *

ü

árakon kerülnek eladásra.

m
■ Hű Ritka alkalom!

SCHÖN I :: Szépség és hajápolási terme :: SCHÖN I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszas (vibrations 
massage) szemölcslo vétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyúkszem váj ás stb. DiszfésiÜések elvállal- 
tatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 

is elvágeztetnek. "■

FIUME
the Operai ÍZ. Telefcn sz. 93Z.

nőipnyarciÉi munkálj alsőrsndü előállításban.
Magyar könyvnyomda.

Árajánlattal vidékre is készséggel szolgál.

rmwjs/m

i

Fizessen elő „A Tengerpart“-ra!
„A Tengerpart“ újév napján

kilencedik évfolyamába lépett.
Fiúménak első állandó magyar napilapja ime közeledik fenállásának első évtizedétjez. S a mily 

mértékben nő e lap mögött a befutott idő, oly mértékben izmosodik, erősödik s halad előre hume 
magyarságának szeretekében ,.71 Tengerpart“. Bizonyítéka ez annak, hogy „71 tengerpart“ eddigi irányával, 
mindenkitől független politikájával s ÖÖ Ijirszoígáfatávaí ugv az ország mint Fiume magyar olvasokozonsegenek 
megelégedését vivta ki. Fz a szeretetteljes jóindulat arra biztat bennünket, hogy fokozott munkával s lapunk 
tartalmának állandó gazdagításával közönségünk támogatását és elismerését fokozottabb mértékben kiérde­
meljük. Jelentékeny anyagi áldozatok árán Öiztositottuk magunknak tööö tekintélyes fővái ősi tárcaíró és a fiumei 
gazöasáyi és kulturális viszonyokat alaposan ismerő, kiváló cikkírók közreműködését, közölni fogjuk január 
zi.-étői kezdve a Őuöapesti és öécsi tőzsde mindennapi árfolyamait, továÖÖ fejlesztjük tjelyi és környékÖeh 
tjirszolgálatunkat és a sport és művészet terén is értékes uj erőkkel gazdagítjuk munkatársaink sorait. Mindez 
szükségessé teszi, hogy fokozatosan áttérjünk a hat oldalú lapról az állandó nyolc oldalas terjedelem!e, 
hogy a mi részünkről további áldozatkészséggel, «A Tengerpartinak szünet nélküli fejlesztésével s 
nagyobbitásával rójjuk le hálánkatközönségünk iránt.

»A Tengerpart« előfizetési óra a rohamosan emelkedő előállítási költségek dacára a régi marad:
Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.

Tisztviselők fel áron kapják „i Tengerpart“-«. Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.
előfizetéseket bármely naptól kezdve posta és telefon utján is felvesz «A Tengerpart» kiadóhivatala 
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3 (NVtírzer ház) I. emelet. - Telefon 229. sz. - Postafiók 105. sz.

r
Kiadótulajdonos : „A Tengerpart* lapkiadó vallalat. Nyomatott a „Mercur“ nyomdában Fiume.


